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إجابات تمارين  كتاب الطالب - 
الوحدة الأولى:

الأسس واللوغاريتمات الطبيعية
إجابات معرفة قبلية
48260 ريالًا عمانيًا  )١
 
س + 3

2 د-1)س( =   )2
1
32 = 5-2   3 = 64 4   )3

س = 4.63  )4

تمارين 1-1
14.880   20.086   )١

3.490   2.226   

1.948   

0.741   0.135   )2
0.914   0.202   

0.264   

4.482   1.649   )3
27.475   0.513   

 0.086   

5.5 )2  9.0 )1   )4
0.5 )4  0.8 )3   

1.4 )1   

1.7 )2   

0.5- )3   

403   14729   )5
37   

س = 0   )6
1( س , 0   

2( س . 0   

انعكاس حول المستقيم س = 0/ المحور الصادي.   

تمارين 2-1
0.336   1.099   )١

1.897-   0.105-   

0.251   

30   2   )2
7   9   

21   

1   111   )3
3   26   

1
6   

0.7- )2  1.5 )1   )4
2.7 )4  4.8 )3   

ص = س    

التمثيل ج.   )5
1( ص + 10 = هـ0.2س    

      ص = هـ0.2س - 10
      د-1)س( = هـ0.2س - 10

9- )2   

س1 صحيحان. د-1)س( = -لط س ، د-1)س( =  لطـ    )6
4.5 )1   

0.8 )2   

2.1- )3   

1.6 )4   
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د-1)س( = هـ3س   )7
س
2 ف-1)س( = ه ـ   

   
س
5 ح-1)س( =  لطـ    

ك-1)س( = 2 +  لط ـس   

م-1: س ← 15  لط ـ2س   

   د-1)س( = 14 هـس

س
3    ع-1)س( = 12 هـ

تمارين 3-1
١(   لطـ س = 10
   لطـ ص = -1

   لط ـ2ع = 4

ل = هـ7   )2
ق = هـ-3   

ر = هـ9   

1( س = هـ7   )3
2( س = 12 هـ10   

1( س =  لط ـ3   

2( س = 12  لط ـ15   

تمارين 4-1
س = 5   )١

س = 36   

س = -0.5   

س = 0.8   )2
س = 5   

س = -2   

س = 15   

164   

س = 2.89   )3
س = 1.61   

س = 1.08   

س =  لطـ 13   )4
س = 13  لطـ 7   

س = 12 )-1 +  لطـ 6(   

س = 148   )5
س = 0.0183   

س = 2.05   

س = 2.5   )6
س = هـ3 أو س = 20.1   

س = 4 +  لطـ 2   )7
س = 1 +  لطـ 6   

س = 12 )-5 +  لطـ 7(   

س = 12 )1 + لط 12(   

136 )1(   )8
369 )2(   

بعد 46 يومًا )في اليوم 47(   

تزايد عدد الإصابات بمقدار 369 - 136 = 147   

50 × هـ2 = هـ
50 × هـ1  = 369

تزايد عدد الإصابات بعامل 136   

تمارين 5-1
ص =  3س4  )١

لط ـص =  لطـ 3س4
=  لط ـ3 +  لطـ س4

= 4  لط ـس +  لطـ 3
ص =  لطـ ص، س = لـط س، م = 4، جـ =  لطـ 3

2(   لط ـص = 5 س + 3؛ 
 = س،  =  لط ـص، م = 5، جـ = 3    
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   لط ـص = 3  لط ـس +  لط ـ2

 =  لط ـس،  = لطـ ص، م = 3، جـ =  لط ـ2   

   لطـ ص = )  لط ـ2( س +  لط ـ7

 = س،  =  لطـ ص، م =  لط ـ2، جـ =  لط ـ7   

3(   لط ـص = أ س + ب
 = س،  =  لط ـص، م = أ،  جـ = ب    

   لطـ ص = ب  لط ـس +  لط ـأ

 =  لط ـس،  =  لطـ ص، م = ب، جـ =  لط ـأ    

   لطـ ص = - ب  لطـ س +  لطـ أ، 

 =  لطـ س،  =  لطـ ص، م = - ب، جـ =  لطـ أ   

تمارين مراجعة نهاية الوحدة الأولى
س = 2  )١

س = 0.79 س = 2.14     )2
3.47 س = 4.02     

 
2ق2

3 + ق ل =   )3

2  لطـ )س + 3( =  لطـ )س2 + 15(   )4
   لطـ )س + 3(2 =  لطـ )س2 + 15(

)س + 3(2 = س2 + 15   
س2 + 6س + 9 = س2 + 15   

6س + 9 = 15   

س = 1   

ج = 4.3  )5
6(   لطـ ص = 2س - 1

 = س،  =  لطـ ص، م = 2، جـ = -1 	 	
   لطـ ص = س  لط ـ3 -  لط ـ2

 = س،  =  لط ـص، م =  لط ـ3،  	 	
1
جـ = -  لط ـ2 أو جـ =  لط ـ2   
عند ن = 0، 124 = أ × هـ2    )7

168 = 
1240

هـ2 أ =    
10000000 = 168 × هـن+2   

  
10000000

168 هـن+2 = 
   

10000000
168  لطـ هـن+2 =  لطـ 
10000000

168 ن + 2 =  لطـ 
10000000

168 ن = -2 +  لطـ 
ن = 8.99

بعد 9 أيام.

   لطـ ل = ن + 2 +  لط ـ168
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إجابات تمارين كتاب النشاط 
الوحدة الأولى:

الأسس واللوغاريتمات الطبيعية
تمارين 1-1

7.389   )١
0.282   

0.632   

0.497   0.132   )2
0.951   0.122   

0.189   

4.482   1.928   )3
12.696   0.819   

0.185   

6.0 )1   )4
1.8 )2   

0.6 )3   

0.3 )4   

2.1 )1   

1.6 )2   

0 )3   

22165   )5
162409   

0 )2  2 )1   )6
1 )2  3 )1   

تمارين 2-1
1.609   )١
1.281   

0.288-   

2.001   

1.253-   

4   )2
15   

8   

10   

3   

 99   )3
 11   

 30   

0   

9 أو 0.45
20   

1.7   )4
0.4   

3.6   

6.7-   

هـ2س = هـلط)ص-1(   )5
هـ2س = ص - 1   

ص = 1 + هـ2س   
د-1 )س( = 1 + هـ2س   

2   

1.7-   6.0   )6
د-1)س( = 2 هـس   )7

ف-1)س( = 2 هـ- س   
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تمارين 3-1
١(   لط ـس = 7

   لط ـص = -2

   لط ـ3 ع = 5 أو  لط ـع = 5 -  لط ـ3

أ = هـ11   )2
4
ب3  = هـ-4  أو ب =  هـ- 3   

2ج = هـ9 أو ج = 12 هـ9   

2( س = 13 هـ30 1( س = هـ3    )3
2( س = 13  لط ـ3.5 1( س =  لط ـ5    

تمارين 4-1
س = 7    )١
س = 16   

س = 2   

س = 6 س = 0.7     )2
س = -7 س = 4     

2   

س = 0.69   )3
س = 1.50   

س = 4.91    

س =  لط ـ2   )4
س =  12  لط ـ8   

س = 13 )1 +  لط ـ7(   

س = 403   )5
س = 0.00674   

س = 1.72   

1
س = - 3   )6

س = ه ـ1.4 = 4.055   

س = 3 +  لط ـ3   )7
س = -1 +  لط ـ5   

س =  13 )2 -  لط ـ1(   

س = 18 )3 +  لط ـ4(   

18394   )8
1   

تمارين 5-1
م = 3، ك = 2  )١

 = س ،  =  لط ـص، م = -2، جـ = 3   )2
 = س،  =  لط ـ ص، م = 2 لط ـ3    

أو  لط ـ9، جـ =  لط ـ5   
 =  لط ـس،  =  لط ـص، م = -1، جـ =  لط ـ3   

 = س،  =  لط ـص، م = - أ، جـ = ب   )3
    =  لط ـس،  = لط ـص، م = ب - 1،

جـ = لطـ )أ + 1(   
 =  لط ـس،  = لط ـص، م = -2 ب،   

جـ = لطـ3أ  أو  لط ـأ +  لط ـ3  
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إجابات تمارين كتاب النشاط

تمارين مراجعة نهاية الوحدة الأولى
س = 3  )١

س = 3.38 س = 0.69     )2
س = 3.55   0.27   

 
3 - ب
3  ب3 أ =     )3

هـ لط ـ)س - 1(2 = هـ لط ـ)5 + س2(    )4
س2 - 2س + 1 = 5 + س2   

1 - 2س = 5   

س = -2   

ج = 9.61  )5
 = س ،  =  لط ـص، م = -2، جـ = 1   )6

 = س،  =  لط ـص، م =  لطـ 6، جـ =  لط ـ 65    

4200 = ك × هـ0 + 0.1   )7
3800 = 

4200
هـ0.1 ك =    

750000 = 3800 × هـ زر  + 0.1   

  
750000
3800 هـ زر  + 0.1 = 

3750
19 ز + 0.1 =  لطـ 

ز = 5.18
بعد 5 أسابيع.

   لط ـل = ز + 0.1 +  لط ـ3800

أو  لط ـل = ز + 8.34   
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الوحدة الأولى: حلول التمارين 
الأسس واللوغاريتمات الطبيعية

تمارين 1-1
20.086 = 3  e x   )١

14.880 = 7  ‚  2  e x   

2.226 = 8  ‚  0  e x   

3.490 = 5  2  ‚  1  e x   

1.948 = 3  a 
b

c  2  e x   

0.135 = +- 2  e x   )2
0.741 = +- 3  ‚  0  e x   

0.202 = +- 6  ‚  1  e x   

0.914 = +- 9  0  ‚  0  e x   

0.264 = 3  a 
b

c  +- 4  e x   

1.649 = 1  e x  ¢   )3
1.649 = 5  ‚  0  e x أو    

12.182 = 5  e x  ¢   

12.182 = 2  ÷  5  e x أو    
0.513 = +- 3  ÷  2  -  e x   

27.475 = 2  e x  +- 3  e x   

0.086 = +- 3  e x  -  +- 2  e x   

1(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 2.2 يعطي ص = د)س( = 9.0     )4
2(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 1.7 يعطي ص = د)س( = 5.5

3(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = -0.2 يعطي ص = د)س( = 0.8
4(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = -0.7 يعطي ص = د)س( = 0.5

1(  المستقيم الأفقي الذي نرسمه من ص = د)س( = 4 إلى المنحنى يعطي س = 1.4      

2(  المستقيم الأفقي الذي نرسمه من ص = د)س( = 5.6 إلى المنحنى يعطي س = 1.7
3(  المستقيم الأفقي الذي نرسمه من ص = د)س( = 0.6 إلى المنحنى يعطي س = - 0.5
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هـ9.6 = هـ7.2 + 2.4    )5
= هـ7.2 × هـ2.4
11 × 1339 =

  14729 =
هـ6 = هـ7.2 - 1.2    

= هـ7.2 ÷ هـ1.2
3.32 ÷ 1339 =

403 =
هـ7.2  = 1339   

= هـ3.6 
 
= هـ7.2 - )2.4 + 1.2(

= هـ7.2 ÷ )هـ2.4 × هـ1.2(
)3.32 × 11( ÷ 1339 =

 37 =
حل آخر:

هـ3.6 = هـ1.2 × هـ2.4
 6(   يتقاطع المنحنيان في النقطة )0، 1( لأن

 هـ0 = هـ-0 = 1
للدالتيَن القيمة نفسها عند س = 0

1(  د )س( , ع )س( لقيم س الموجبة، س , 0   

2(  د )س( . ع )س( لقيم س السالبة، س . 0   

انعكاس حول المستقيم س = 0 )المحور الصادي(.   

1.099 = 3  In   )١
0.336 = 4  ‚  1  In   

0.105- = 9  ‚  0  In   

1.897- = 5  1  ‚  0  In   

0.251 = 7  a 
b

c  9  In   

استخدم هـلطـ4س = س  )2
هـلطـ2 = 2   

5 هـلط ـ6 = 5 × 6 = 30   

هـ2لطـ3 = هـلطـ23 = 23 = 9   

7 = 49 )21( = لط ـ
هـ21 لط ـ49 = هـ21 لط ـ49    

هلـطـ3 + لط7 = هلـط ـس × هلـط ـس     

استخدم هأـ+ ب = هأـ × هـب   
7 × 3 =   

21 =   

استخدم هـلطـ س = س، لطـ هـس = س.  )3
هـلط ـ111 = 111   

هـلط ـ4 - لطـ هـ3 = 4 - 3 = 1   

3 هـلط ـ5 + لطـ هـ11 = 3 × 5 + 11 = 26   

3 لطـ هـ9 - 4 لطـ هـ6 = 3 × 9 - 4 × 6    

3 = 24 - 27 =    
 

13 12 - لطـ هـ هـ3 = لطـ هـ هـ - لط ـ لطـ    

  16 = 13 -  12 =                         
1(   المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 4.5    )4
إلى الأعلى يقابل ص = د )س( عند ص = 1.5
2(   المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 0.5 
إلى الأسفل يقابل ص = د )س( عند ص = -0.7
3(   المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 5 إلى 

الأعلى يقابل ص = د )س( عند ص = 1.6
= 3 لطـ 5  ∴ 3ص = 3 × 1.6 = 4.8

4(  هـ - لط ـ1 = 2.718 - 0 = 2.7

تمارين 2-1
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انعاكسه  عند  دائمًا  الدالة  منحنى  ينتج     ص = س، 

حول المستقيم ص = س منحنى معكوس الدالة.  
5(    التمثيل البياني ج؛ ينتج منحنى الدالة ص = د)س( 

عند انعاكسه حول المستقيم ص = س التمثيل 
البياني ج وهو منحنى معكوس الدالة د)س(.

1(  ص + 10 = هـ0.2 س    

ص = هـ0.2 س - 10
د-1)س( = ه ـ0.2 س - 10

2(  د-1 )0( = هـ0 - 10 = 1 - 10 = -9
6(   د)س( = ه ـ- س

ص = ه ـ- س
س = ه ـ- ص

لط ـ س = لطـ هـ- ص
لط ـ س = - ص
ص = - لطـ س 

د-1 )س( = - لطـ س 
أو د-1 )س( = لط ـس1 

   1(  المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = - 1.5 

إلى الأعلى يقابل ص = د)س( عند ص = 4.5
2(   المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 0.2 
إلى الأعلى يقابل ص = د)س( عند ص = 0.8

 8  = من س  نرسمه  الذي  الرأسي  3(   المستقيم 
إلى الأسفل يقابل ص = د-1)س( عند = -2.1

4(   المستقيم الرأسي الذي نرسمه من س = 15 إلى 
الأعلى يقابل ص = د-1)س( عند ص = 1.6

د )س( = 13 لطـ س   )7
ص = 13 لطـ س
س = 13 لطـ ص
3 س = لطـ ص

هـ3س = هـلط ص

ص = هـ3س
   د-1)س( = هـ3س

    ف )س( = لط ـس2 

ص = لط ـس2   
س = لط ـص2
هـس = هـلط ـص2

هـس = ص2
س
2 ص = هـ

ف-1)س( = هـس÷2   
ح )س( = 5 هـس   

ص = 5 هـس
س = 5 هـص

 = لطـ هـص
س
5 لط ـ

 = ص
س
5 لط ـ

 
س
5 ص = لط ـ

 
س
5 ح-1)س( = لط ـ   

   ك )س( = هـس - 2

ص = هـس - 2
س = هـص - 2

لطـ س = لطـ هـص - 2
لطـ س = ص - 2
ص = 2 + لطـ س

ك-1)س( = 2 + لطـ س   
م: س ← 12  هـ5 س   

ص = 12  هـ5 س
س = 12  هـ5 ص
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2س = هـ5 ص
5 ص = لط ـ2س
ص = 15 لط ـ2س

م-1: س ← 15 لط ـ2س
ص = لط ـ4 س   

س = لط ـ4 ص   
هـس = 4 ص

ص  =  14 هـس
د-1)س( = 14  هـس   

   ع )س( = لط ـس2 + لط ـس - لط ـ18 

            = 2 لط ـس + لط ـس + لط ـ8
ص = 3 لط ـس + لط ـ8
س = 3 لط ـص + لط ـ8
س = لط ـص3 + لط ـ8

س = لط ـ8 ص3
هـس = 8 ص3 

خذ الجذر التكعيبي للطرفَين        
س
3 2ص = هـ

س
3 ص = 12 هـ

س
3 ع-1)س( = 12 هـ   

تمارين 3-1
١(   الأساس هو هـ، القوة هي 10، القيمة هي س: لطـ س = 10

 ∴ الأساس هو هـ، القوة هي -1، القيمة هي ص: لطـ ص = -1
ص = هـ1 = هـ-1   

2ع = هـ4 ∴ الأساس هو هـ، القوة هي 4، القيمة هي 2ع: لط2ع = 4   

2(   الأساس هو هـ، القوة هي 7، القيمة هي ل: ل = هـ7
لط ـق = -3 ∴ الأساس هو هـ، القوة هي -3، القيمة هي ق: ق = هـ-3   
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الأساس هو هـ، القوة هي 27، القيمة هي ر3: ر3 = هـ27   

بسّطها إلى ر = هـ9. أو استخدم 3 لطـ ر = 27 ∴ لطـ ر = 9 ∴ ر = هـ9.   
)1( لطـ س = 7 ⇔ س = هـ7   )3

 )2( لط ـ2س = 10 ⇔ 2س = هـ10 ⇔ س = 12  هـ10
)1( هـس = 3 ⇔ س = لطـ 3   

 )2( 13  هـ2س = 5 ⇔ هـ2س = 15 ⇔ 2 س = لطـ 15 ⇔ س = 12  لطـ 15

تمارين 4-1
هـلطـ4س = 20   )١

4س = 20   

س = 5   
س = 6 هـلطـ   

س = 6
س = 36

4لطـ9س + 18 = 0   

4لطـ9س = -18
18-

4 9س = 
س = -0.5

2(   لطـ هـ1.6 = 2س
1.6 = 2س   

س = 0.8   

هـلط ـس - 4 = 1   

س - 4  = 1
س = 5

لطـ هـ2س - 4 = 5س + 2   

2س - 4 = 5س + 2
3س = -6
س = -2

لط ـهـس - 13 - لط ـهـ2 = 0   

س - 13 - 2 = 0   
س = 15   

هـلط ـس - 2لط ـه ـ6 = 100   

س - 64 = 100   
س = 100 + 64   

س = 164   
هـس = 18   )3

س = لطـ 18   
2.89 =      
هـ2س = 25   

2س = لطـ 25
س = 1.61
هـس+1 = 8   

س + 1 = لطـ 8
س = 1.08

هـس = 13   )4
س = لطـ 13   

هـ3س = 7   
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3س = لطـ 7
س = 13 لطـ 7

هـ2س+1 = 6   

2س + 1 = لطـ 6
س = 12 )-1 + لط ـ6(

لط ـس = 5   )5
س = هـ5 = 148

لطـ س = - 4   

س = هـ-4 = 0.0183
لط ـ)س - 2( = -3   

س - 2 = هـ-3
س = 2 + هـ-3 = 2.05

2 لط ـ)5 - س( = لط ـس2   )6
لط ـ)5 - س(2 = لط ـس2

)5 - س(2 = س2
5 - س = س

س = 2.5
3
س = 2    لط ـ

3
لط ـس12 = 2   

3
12 لط ـس = 2   

لط ـس = 3   

س = هـ3   
20.1    

 = هـ4
هـس
2   )7

هـس = 2 هـ4   
لطـ هـس = لطـ )2هـ4(   

س = لطـ 2 + لطـ هـ4   
س = 4 + لطـ 2   

 
هـ3س-1

6 هـ2س =    

 
هـ3س-1
هـ2س  = 6   

هـ3س-1-2س = 6   
هـس-1 = 6   

لطـ هـس-1 = لطـ 6   

س - 1 = لطـ 6   
س = 1 + لطـ 6   

7
هـ1+3س هـ4-س  =    

هـ4- س  × هـ1+3س = 7   

هـ4- س + 1+3س = 7   

هـ5+2س = 7   

لطـ هـ5+2س = لطـ 7   

5 + 2س = لطـ 7   

2س - 1 = لطـ 12
س = 12 )-5 + لطـ 7(   

هـ3س + 1 = 12 هـس+2   

هـ3س + 1 ÷ هـس + 2 = 12   

هـ3س + 1 - س - 2 = 12   

هـ2س - 1 = 12   
لطـ هـ2س - 1 = لطـ 12   

س = 12 )1 + لطـ 12(   

1( ل = 50 × هـ0.1 × 10   )8
= 50 × هـ1

136 =
2( ل = 50 × هـ0.1 × 20   

= 50 × هـ2
369 =
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50 × هـ0.1 ز = 5000   

حوّل إلى الصيغة اللوغاريتمية هـ0.1 ز = 100            
لطـ 100 = 0.1 ز

لط 100 
0.1 ز = 
46.05 =   

بعد 46 يومًا )في اليوم 47(
تزايد عدد الإصابات بمقدار 369 - 136 = 147   
 = هـ

50 × هـ2
50 × هـ1  = 369

تزايد عدد الإصابات بعامل 136

تمارين 5-1

خذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين
ص = 3س4         )١

استخدم قانون الضرب
لط ـص = لط ـ3س4          

= لط ـ3 + لط ـس4               
= لط ـ3 + 4 لط ـس

لط ـص = 4 لطـ س + لطـ 3
 = لطـ س،  = لطـ ص، م = 4، جـ = لـطـ 3

خذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين           ص = هـ5س+3          )2
استخدم لط هـص = ص           لط ـص = لطـ هـ5 س + 3         

قارن مع  = م  + جـ        لط ـص = 5 س + 3          

 = س،  = لط ـص، م = 5، جـ = 3    

خذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين             ص = 2س3        

استخدم قانون الضرب         لط ـص = لط ـ2س3           

استخدم قانون القوّة   لط ـص = لطـ س3 + لط ـ2         

قارن مع  = م  + جـ  لط ـص = 3 لطـ س + لط ـ2        

 = لط ـس،  = لطـ ص، م = 3، جـ = لط ـ2   

    ص = 7 × 2س

لطـ ص = لط ـ)7 × 2س(   

استخدم قانون القوّة

قارن مع  = م  + جـ
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لطـ ص = لط ـ7 + لط ـ2س   

لطـ ص = س لط ـ2 + لط ـ7 
 = س،  = لطـ ص، م = لط ـ2، جـ = لط ـ7 	 	

خذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين             ص = هـأس + ب          )3
استخدم لط هـص = ص           لطـ ص  = لطـ هـأس + ب          

قارن مع  = م  + جـ     لط ـص = أ س + ب          

            = س،  = لط ـص، م = أ، جـ = ب 

خذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين         ص = أسب          

استخدم قانون الضرب    لطـ ص = لطـ أسب           

استخدم قانون القوة لطـ ص = لطـ أ + لط ـسب         

قارن مع  = م  + جـ     لطـ ص = ب لطـ س + لطـ أ        

 = لطـ س،  = لطـ ص، م = ب، جـ = لطـ أ   

خذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين               
أ

 = سب   

استخدم قانون القسمة               
أ

سب لطـ ص = لطـ    

استخدم قانون القوة        لطـ ص = لطـ أ - لطـ سب         

      
قارن مع  = م  + جـ لطـ ص = - ب لطـ س + لطـ أ        

 = لطـ س،  = لط ـص، م = - ب، جـ = لطـ أ
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تمارين مراجعة نهاية الوحدة الأولى
استخدم قانون الضرب لطـ )5س + 4( = لطـ س + لطـ 7      )١

إذا كان لط ل = لط ق ∴ ل = ق                لطـ )5س + 4( = لطـ 7س        
5س + 4 = 7س                         

س = 2
بسّط

2(   2 هـس - 17 = 0                       
خذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين

هـس = 8.5                             
استخدم لط هـص = ص         لطـ هـس = لطـ 8.5                    

س = لطـ 8.5
س = 2.14

   هـس + 1 - 6 = 0

خذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين
 هـس + 1 = 6                              

استخدم لط هـص = ص لطـ  هـس + 1 = لطـ 6                     
س + 1 = لطـ 6

س = -1 + لطـ 6
0.79 = 

استخدم قانون الضرب  لطـ س + لطـ 5 = 3                     

لطـ 5 س = 3
حوّل إلى الصيغة الأسّية   ه ـلط ـ5 س = هـ3                   

5 س = هـ3
س = 15 هـ3

4.02 = 
أعد ترتيبها لطـ )س - 3( = لطـ س - 2        

استخدم قانون القسمة لطـ )س - 3( - لطـ س = -2        

حوّل إلى الصيغة الأسّية س - 3  = -2       
س لطـ    

أعد الترتيب بانتباه س - 3  = هـ-2         
س
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1 - س3  = هـ-2

 
3
س

1 - هـ-2 =  

 
3

1 - هـ-2 س = 

3.47 =
لطـ ل + لطـ 12 = 2 لطـ ق - لطـ )3 + ق(     )3

لطـ ل - لط ـ2 = لطـ ق2 - لطـ )3 + ق(                       

لطـ ل = لطـ ق2 + لط ـ2 - لطـ )3 + ق(                     

إذا كان لط ل = لط ق ∴ ل = ق          2ق2 (                           
3 + ق لطـ ل = لطـ )

 
2ق2 
3 + ق ل = 

استخدم قانون القوّة    2 لطـ )س + 3( = لطـ )س2 + 15(              )4
إذا كان لط ل = لط ق ∴ ل = ق     لطـ )س + 3(2 = لطـ )س2 + 15(                 

فكّ الأقواس وبسّط          )س + 3(2 =  س2 + 15                            

س2 + 6 س + 9 = س2 + 15

6س + 9 = 15
6س + 9 = 15    

1 = 9 - 15
6 س =  

د)س( = 2 هـس - 5   )5
ص = 2 هـس - 5
س = 2 هـص - 5

س = هـص-5
2  

س = لط ـهـص-5
2 لط ـ

س = ص - 5
2 لط ـ

ص = لطـ س - )لطـ 2( + 5
د-1)س( = 5 + لطـ س - لط ـ2

ج = 5 - لط ـ2 = 4.3
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6(   ص = هـ2س-1
لطـ ص = لطـ هـ2س-1
لطـ ص = 2 س - 1

 = س،  = لطـ ص، م = 2، جـ = -1
2 ص = 3س                                           

لطـ 2 ص = لطـ 3س
لطـ 2 + لطـ ص = س لطـ 3
لطـ ص = س لطـ 3 - لطـ 2 

 = س،  = لطـ ص، م = لطـ 3،
1
جـ = - لطـ 2 أو جـ = لط ـ 2

عند ن = 0، 1240 = أ × هـ2   )7

 
1240

هـ2 أ =    
168 =   

  10000000 = 168 × هـن + 2 

 
10000000

168
هـن + 2 = 

10000000
168

لطـ هـن + 2 = لطـ 

 
10000000

168
ن + 2 = لطـ 

 
10000000

168
ن = -2 + لطـ 

ن = 8.99

بعد 9 أيام.

  ل = 168 × هـن + 2 

لطـ ل = لطـ )168 × هـن + 2(
لطـ ل = لطـ 168 + لطـ هـن + 2

لطـ ل = ن + 2 + لطـ 168
لطـ ل = )لطـ 168( + )ن + 2(

 


